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SOSIAALI- JA TERVEYSMINISTERIÖN KÄRKIHANKKEIDEN ARVIOINTI 

VASTAUKSET HANKINTAAN LIITTYVIIN KYSYMYKSIIN 
 

YLEISET KYSYMYKSET 

 

Kysymys: Tarjouspyynnöllänne ilmoitatte, että hankintanne kohde koostuu viidestä kärkihankkeen eril-

lisarvioinnista sekä niiden ohella suoritettavasta yhteisarvioinnista. Kuvaatte myös, että kärkihankkeiden 

yhteisarviointi tehdään kunkin kärkihankekohtaisen arviointitiimin vastuuhenkilöistä muodostettavan 

ryhmän toimesta. Lisäksi kerrotte, että kaikkien kärkihankkeiden yhteisarviointi sisältyy kärkihankekoh-

taisiin kokonaishintoihin. Jos kärkihankkeiden arviointiin valikoituu useita eri toimittajia, niin kenen vas-

tuulla on koostaa yhteisarviointi? Kuka vastaa yhteisarvioinnin toteutumisesta ja kuka ohjaa sen sisältöä? 

 

Vastaus: Tarjouspyynnössä todetulla on tarkoitettu, että yhteinen osuus tehdään yhdessä, koska kyse on 

kärkihankekohtaisten arviointien synteesistä. Tarjoajat voivat yhteisellä päätöksellä nimittää yhden tarjo-

ajan vastuutahoksi yhteisarviointia koskien. Mikäli yhteisen osuuden organisointi tuottaa ongelmia, STM 

on tarvittaessa käytettävissä neuvotteluissa apuna. 

 

Kysymys: Tarjouspyynnöllänne ilmoitatte, että tarjoajan vähimmäisvaatimuksissa sekä vastuuhenkilön 

että asiantuntijan osalta on esitettävä vähintään kolme referenssiä valtion tai muiden kansallisten hank-

keiden tai ohjelmien arviointityöstä. Kyseisten referenssien on oltava 2000-luvulta. Tarjouspyyntönne 

kohdassa ”Tarjouksen valinta ja vertailuperusteet” viittaatte laatukriteerien kohdassa a työkokemukseen 

arviointityöstä. Tuleeko tuon työkokemuksen myös olla 2000-luvulta? 

 

Vastaus: Työkokemus voi olla myös ajalta ennen 2000-lukua, jolloin otamme arvioinnissa huomioon 

myös ennen tätä ajankohtaa kertyneen työkokemuksen. Vain ja ainoastaan referenssejä koskee 2000-

luvun ajankohdan vaatimus. 

 

Kysymys: Tiedustelisin onko tarjouksen sähköinen versio mahdollista toimittaa cd- tai dvd-levyn sijaan 

esim. usb-tikulle tallennettuna?  

 

Vastaus: Tarjous tulee toimittaa tarjouspyynnössä mainitulla tavalla, jolloin sähköisen version voi toimit-

taa ainoastaan CD- tai DVD-levyllä. 

 

KÄRKIHANKKEELLE 2 KOHDISTUNEET KYSYMYKSET 

 

Kysymys: Tarjouspyynnössä mainitaan, että arvioitsijoilla on käytettävissä Hyvät käytännöt pysyvään 

käyttöön -projektin valtionavustushankkeiden itsearvioinnin tuottamat aineistot. Edelleen tarjouspyynnös-

sä mainitaan, että itsearviointiin sisältyy hankkeiden oma arvio niiden tuloksista, ja projektin tulosten mit-

tarit löytyvät tarjouspyynnön alaluvusta ”Valtionavustushankkeiden tulosten mittarit”. Tuottavatko hank-

keet siis itse tietoa tuloksellisuudestaan valtionavustushankkeiden tulosten mittareilla, ja nämä tiedot ovat 

arvioitsijoiden käytettävissä? Jolloin ulkoinen arviointi kohdistuu mittareiden arviointiin? Vai tuleeko ar-

vioitsijoiden tuottaa tuloksellisuustietoa annetuilla mittareilla? 

 

Vastaus: Kyllä, valtionavustushankkeet tuottavat itse tietoa tuloksellisuudestaan valtionavustushankkei-

den tulosten mittareilla ja nämä tiedot ovat ulkoisen arvioitsijoiden käytettävissä. Ulkoinen arviointi koh-

distuu siis mittareiden arviointiin sekä siihen, kuinka hyvin asetetut tavoitteet on kokonaisuudessaan saa-

vutettu. 

 

Kysymys: Edelliseen liittyen: annetut mittarit ovat toiminnallisia ja koskevat pääosin juurruttamista. Tar-

jouspyynnössä mainitaan myös, että ulkoinen arviointi tuottaa arviointitietoa projektin vaikutuksista asi-



   2(2) 

 

 

 

 

 

akkaiden tai väestön hyvinvointiin. Onko tältä osin käytettävissä projektien ja niiden itsearviointien tuot-

tamaa aineistoa vai tuleeko arvioitsijoiden koota tämä aineisto itse? 

 

Vastaus: Hyvät käytännöt pysyvään käyttöön -projektista rahoitettujen hankkeiden tuottaman itsearvioin-

nin aineistot ovat ulkoisen arvioitsijan käytössä myös asiakkaiden ja väestön hyvinvointiin kohdistuvien 

vaikutusten osalta. Hankkeiden itsearvioinnin kyky vastata tähän arviointitavoitteeseen ei ole tiedossam-

me vielä kovin tarkkaan, sillä hankkeet jättävät väliarviointinsa 31.12.2017. Etukäteen voidaan arvioida, 

että hankkeet vastaavat tähän arviointitavoitteeseen vaihtelevasti. On mahdollista, että hankkeiden itsear-

viointi pystyy vastaamaan kokonaisuudessaan tähän tavoitteeseen heikosti ja laadukkaat arvioinnit jäävät 

pistemäisiksi. 

 

Kysymys: Pyytäisin teitä lähettämään Sosiaali- ja terveysministeriön kärkihankkeen arviointitarjouksen 

(STM/1508/2017) laatimista varten Hyvät käytännöt pysyvään käyttöön -projektisuunnitelma ja PORA-

projektisuunnitelma sekä arvioinnin taustaksi laaditut kolme projektikohtaista taulukkoa. 

 

Vastaus: Pyydetyt dokumentit löytyvät osoitteesta http://stm.fi/karkihankkeiden-arviointi  

 

Kysymys: Tiedon siitä, onko kärkihankkeilla yhteisiä tapaamisia, joita voitaisiin käyttää arviointityöpajo-

jen ja muun vuorovaikutteisen kehittävän arvioinnin tilaisuuksina 

 

Vastaus: Kärkihankkeilla ei ole vakiintuneita yhteisiä tapaamisia.  Useimmilla kärkihankkeilla on omien 

valtionavustushankkeidensa kanssa yhteisiä kärkihankkeen sisäisiä tapaamisia, joita voidaan osittain käyt-

tää arviointiyöpajojen ja muun vuorovaikutteisen kehittävän arvioinnin tilaisuuksina. STM järjestää kär-

kihankkeen Edistetään hyvinvointia ja terveyttä sekä vähennetään eriarvoisuutta Hyvät käytännöt -

projektin valtionavustushankkeiden vastuuhenkilöille 3-4 yhteistä ohjauspäivää vuoden 2018 aikana. Näi-

tä voidaan osittain käyttää arviointiyöpajojen ja muun vuorovaikutteisen kehittävän arvioinnin tilaisuuk-

sina. Lisäksi kärkihankkeilla ja sote-uudistustyöryhmällä on yhteisiä kokouksia, joissa varmistetaan kär-

kihankkeiden ja sote-uudistuksen samansuuntaisuus. 
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